
Zadanie: ATRAtrak
je turysty
zneplik ¹ródªowy atr.*, dost�pna pami�¢ 64MB 2006.10.23Bajtazar jedzie z Bitowi
 do Bajtogrodu. Po drodze 
h
e odwiedzi¢ kilka wybrany
h miejs
owo±
i, wktóry
h znajduj¡ si� interesuj¡
e zabytki, dobre restaura
je, 
zy inne atrak
je turysty
zne. Kolejno±¢odwiedzania wybrany
h miejs
owo±
i nie jest 
aªkowi
ie oboj�tna. Na przykªad, Bajtazar wolaªbynie wspina¢ si� na wie»� zamku Bitborku po sutym obiedzie zjedzonym w Cyfroni
a
h, a do Zipowi
(na sªynn¡ kaw� Compresso) 
h
iaªby wpa±¢ ra
zej po obiedzie, a nie przed. Jednak kolejno±¢odwiedzania wybrany
h miejs
owo±
i nie jest 
aªkowi
ie ustalona i do pewnego stopnia elasty
zna.Ze wzgl�du na obª�dne 
eny benzyny, Bajtazar 
h
e tak zaplanowa¢ tras� przejazdu, »eby byªa jaknajkrótsza. Pomó» mu wyzna
zy¢ dªugo±¢ najkrótszej trasy speªniaj¡
ej jego wymagania.Sie¢ drogowa skªada si� z n miejs
owo±
i i ª¡
z¡
y
h je m dróg. Miejs
owo±
i s¡ ponumerowane od1 do n, a drogi od 1 do m. Ka»da droga ª¡
zy dwie ró»ne miejs
owo±
i i jest dwukierunkowa. Drogispotykaj¡ si� tylko w miejs
owo±
ia
h (w który
h maj¡ ko«
e) i nie prze
inaj¡ si� poza nimi. Drogimog¡ prowadzi¢ przez estakady i tunele. Ka»da droga ma okre±lon¡ dªugo±¢. Par� miejs
owo±
imo»e ª¡
zy¢ 
o najwy»ej jedna bezpo±rednia droga.Ozna
zmy przez k li
zb� wybrany
h miejs
owo±
i, które 
h
e odwiedzi¢ Bajtazar. Numera
jamiast jest taka, »e Bitowi
e maj¡ numer 1, Bajtogród numer n, a miejs
owo±
i, które 
h
e odwiedzi¢Bajtazar maj¡ numery 2, 3, . . . , k + 1.
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Na rysunku przedstawiono przykªadow¡ sie¢ dróg. Powiedzmy, »e Bajtazar 
h
e odwiedzi¢ miej-s
owo±
i 2, 3, 4 i 5, przy 
zym miejs
owo±¢ 2 
h
e odwiedzi¢ przed miejs
owo±
i¡ 3, a miejs
owo±
i4 i 5 po miejs
owo±
i 3. Wów
zas najkrótsza trasa biegnie przez miejs
owo±
i 1, 2, 4, 3, 4, 5, 8 i maona dªugo±¢ 19.Zauwa»my, »e miejs
owo±¢ 4 pojawia si� na tej trasie przed i po miejs
owo±
i 3. Jednak przedodwiedzeniem miejs
owo±
i 3 Bajtazar nie zatrzyma si� w niej, gdy» takie przyj¡ª ograni
zenia. Nieozna
za to jednak, »e w ogóle nie mo»e w
ze±niej przeje»d»a¢ przez t� miejs
owo±¢.ZadanieNapisz program, który:
• w
zyta ze standardowego wej±
ia opis sie
i drogowej, list� wybrany
h miejs
owo±
i, które 
h
eodwiedzi¢ Bajtazar oraz ograni
zenia, 
o do kolejno±
i, w jakiej 
h
e je odwiedzi¢,1



• wyzna
zy dªugo±¢ najkrótszej trasy, prze
hodz¡
ej przez wszystkie wybrane przez Bajtazaramiejs
owo±
i w odpowiedniej kolejno±
i,
• wypisze wynik na standardowe wyj±
ie.Wej±
ieW pierwszym wierszu standardowego wej±
ia znajduj¡ si� trzy li
zby 
aªkowite n, m i k pooddzielanepojedyn
zymi odst�pami, 2 ≤ n ≤ 20 000, 1 ≤ m ≤ 200 000, 0 ≤ k ≤ 20; ponadto jest speªnionanierówno±¢ k ≤ n − 2.Kolejne m wierszy zawiera opisy dróg, po jednej w wierszu. Wiersz i + 1-szy zawiera trzy li
zby
aªkowite pi, qi i li, pooddzielane pojedyn
zymi odst�pami, 1 ≤ pi < qi ≤ n, 1 ≤ li ≤ 1.000. Li
zbyte ozna
zaj¡ drog� ª¡
z¡
¡ miejs
owo±
i pi i qi, dªugo±
i li. Mo»esz zaªo»y¢, »e dla ka»dy
h dany
htestowy
h mo»na z Bitowi
 doje
ha¢ do Bajtogrodu oraz do wszystki
h miejs
owo±
i, które Bajtazar
h
e odwiedzi¢.W m + 1-szym wierszu znajduje si� jedna li
zba 
aªkowita g, 0 ≤ g ≤

k·(k−1)
2 . Jest to li
zbaograni
ze« doty
z¡
y
h kolejno±
i odwiedzania wybrany
h przez Bajtazara miast. Ograni
zenia tes¡ podane w kolejny
h g wiersza
h, po jednym w wierszu. Wiersz m + i + 1-szy zawiera dwie li
zby
aªkowite ri i si oddzielone pojedyn
zym odst�pem, 2 ≤ ri ≤ k + 1, 2 ≤ si ≤ k + 1, ri 6= si. Parali
zb ri i si ozna
za, »e Bajtazar 
h
e odwiedzi¢ miejs
owo±¢ ri przed odwiedzeniem miejs
owo±
i si.Nie ozna
za to, »e nie mo»e przeje
ha¢ przez si przed odwiedzeniem ri, ani »e nie mo»e przeje
ha¢przez ri po odwiedzeniu si, jednak nie b�dzie si� on wtedy zatrzymywaª ani zwiedzaª »adny
hatrak
ji turysty
zny
h. Mo»esz zaªo»y¢, »e dla ka»dy
h dany
h testowy
h istnieje przynajmniejjedna kolejno±¢ zwiedzania wybrany
h miejs
owo±
i speªniaj¡
a wszystkie ograni
zenia.Wyj±
ieW pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyj±
ia nale»y wypisa¢ jedn¡ li
zb� 
aªkowit¡,b�d¡
¡ dªugo±
i¡ najkrótszej trasy z Bitowi
 do Bajtogrodu, prze
hodz¡
ej przez wszystkie wybraneprzez Bajtazara miejs
owo±
i w odpowiedniej kolejno±
i.
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PrzykªadDla dany
h wej±
iowy
h:8 15 41 2 31 3 41 4 41 6 21 7 32 3 62 4 22 5 23 4 33 6 33 8 64 5 24 8 65 7 45 8 632 33 43 5

poprawnym wynikiem jest:19

Rysunek i wyja±nienie do przykªadu znajduj¡ si� w tre±
i zadania.
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